

# 百年华诞心向党 不忘初心感党恩

## 九旬老党员醉心红色收藏,9年坚持在门前升国旗

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”近日,在合肥市肥东县八斗镇大张社区大盛新农村岗圣组,看着电视机里重播的庆祝中国共产党成立100周年大会盛况,年逾九旬的圣荣好难抑激动之情,举起右手,握紧拳头,重温入党誓词。入党71年来,他醉心收藏党史材料和纪念章、各类党史书籍等红色物件百余件,并连续9年坚持在自家门前升国旗……

### 九旬老党员醉心红色收藏

“庆祝中国共产党成立100周年”“中国共产党万岁”……走进圣荣好的家中,数十条“红色”标语映入眼帘。后院十余平方米的学习室里,一张一米多长的长桌,靠着墙置于窗下;一旁的大箱子上,按类整齐地码放着各种领袖人物纪念章、党史书籍和党员学习文件。

上世纪20年代,圣荣好出生在八斗镇大张社区一户普通农家。从小读过私塾的他,解放后在生产队里当了统计员,后来担任村大队书记,在此期间,因为思想觉悟较高,他于1950年加入了中国共产党。“成为党员,就要‘牢记党的宗旨,好好地为人民服务’。”圣荣好说。

他是这么说的,也是这么做的。“在任大队书记的30多年里,不管再晚,他从来不在别人家吃饭。单位下来招工的时候,他都把机会让给别人家的孩子。”圣荣好的老伴兰家秀说。

1957年,想到是党一手培养了自己,并让自己有了幸福生活,圣荣好便开始在古玩市场搜集党史材料和纪念章、各类党史书籍,同时,他还把报刊上刊登的中国共产党历次代表大会盛况、历史事件以及领袖人物的珍贵资料裁剪下来,按时间顺序粘贴,整理成一本党史材料册。打开这本约数十厘米厚的“中国共产党历史记录”,里面除了中国共产党成立100年来的党史材料剪报外,还有圣荣好誊抄的从中共一大到十九大的简要介绍。“平时就放在学习室的箱子里,谁也不准碰。等到春节一家团圆的时候,他就经常手拿资料,给我

们一家讲党史。”兰家秀介绍说。

### 九年来坚持在自家门前升国旗

从村大队书记岗位退下来后,圣荣好并没有闲着,他用实际行动践行一名共产党员的初心和使命。但凡组织上有任何学习活动,圣荣好从未缺席。去年疫情紧张的时候,他还为疫情防控捐出特殊党费。

“人退思想不能退。”退休后,为了加强思想学习,圣荣好从自己微薄的工资中拿出一部分,订阅了数份党报党刊。每天吃完早饭后,他都会雷打不动地一个人来到学习室,看几个小时的报纸,并将其中重点内容摘抄下来。

除了报纸,圣荣好还特别关注中央电视台的《新闻联播》。他卧室里的电视永远固定在中央一套,每晚无论再忙,都会准时收看《新闻联播》。

虽然已经94岁高龄,但圣荣好精神矍铄,平时和老伴的日常起居,由二儿媳王庭凤悉心照顾。

“公公每天都很忙,不喝酒不抽烟,除了大多数时间学习、看报纸外,他每天早上6点起床后,最重要的一件事就是升国旗。”王庭凤说。

据介绍,自2012年大盛新农村建成入住后,圣荣好便买来一面国旗,将一根近两米长的竹竿插在家门前用水泥浇筑的旗杆底座上,无论寒冬酷暑,每天坚持升国旗,一直坚持了9年。门前飘扬的国旗,已成为大盛新农村岗圣组的一道风景。

“没有共产党就没有今天的幸福生活。虽然年纪大了,但是对党的那份热爱还在。未来的日子,我将永远听党话、跟党走。”圣荣好说。



阅读党报党刊是他最大的爱好

9年来,圣荣好坚持在自家门前升国旗



圣荣好收藏的毛泽东同志像章

## 安徽医生及时伸援手 乘客高铁站突发晕厥

本报讯 “各位旅客朋友,请问哪位旅客是医务工作者,请前往17B检票口,我们需要您的帮助……”7月19日下午16时,安徽医科大学第一附属医院肿瘤放疗科医师汪红艳与10岁的儿子正在杭州东站4A检票口等待检票,返回合肥。距离检票还有半个小时,汪红艳听到了高铁站内的求助广播。

没有丝毫犹豫,交代儿子原地等待,务必等自己回来后,汪红艳一路飞奔到17B检票口。“当时看到患者平躺在地,满身大汗,跪在地上查视颈动脉有搏动,脉搏细弱,瞳孔等大等圆,对光反射迟钝,血压正常范围,心率偏快,呼吸浅快。”汪红艳回忆说。

尽管这名乘客身边没有家属陪护,但其身旁散落的病历显示,这名乘客为肿瘤患者,恰好属于她专业范围内。汪红艳进一步给患者检测血糖后发现,其血糖属于正常低值。

“综合来看,患者生命体征基本属于正常范围,可能是因为肿瘤患者体质虚弱,天热赶路导致晕厥。”汪红艳说。

确认患者没有生命危险后,汪红艳在车站工作人员协助下,一边疏散围观群众,对患者采取降温措施,一边持续关注患者生命体征变化,直到120救护车到达。在汇报了患者生命体征和简要病史,并协助做好转运之后,汪红艳赶紧跑回4A检票口,此时是下午16时35分,超过了准点发车时间1分钟。

看到母亲回来,儿子向她竖起了大拇指,“妈妈,我们那班高铁晚点了,正好赶得上。”16时42分,高铁启程,汪红艳和儿子顺利返回合肥。

汪红艳的义举很快在微信朋友圈传开,她的患者和同事纷纷点赞。“一位医务人员,无论在哪儿,救治患者的使命都不会放下,这只是每一位医护人员下意识的行为,不足挂齿。”汪红艳说道。(孙林)

## 跨越63年的团聚

时隔63年,在马鞍山市和县警方的帮助下,年逾花甲的南京市民苗永康回到家乡和县,寻回失散半个多世纪的亲人。

7月13日下午,汽车在绵长的村道行驶。车内,65岁的苗永康双手扶膝,眼观窗外,略显局促。“通过DNA比对,您的家人应该是找到了,在白桥镇红旗村。”接到这通电话后,苗永康便一直有些紧张。

小时候,看到户口本上父母与自己的籍贯的出入,苗永康意识到,自己可能是被收养的。“当时就想,无论如何,要找回自己的家。”考虑到养父母的感受,他寻根的愿望一直埋在心底,直到养母离世,才鼓起勇气重回家乡寻找亲人。

2013年,苗永康在爱人的陪伴下来到和县,找到时任和县电视台《第七天》栏目主持人刘琴。那段时间,刘琴通过电视节目,帮了不少人重新寻回失散亲人。“养子苗永康1956年10月12日出生,1958年12月5日,由安徽省和县胜利社迁出。”根据户籍档案中简单的线索,刘琴带着他们到当地民政局、地方志办公室、相关乡镇问了个遍,都没有得到明确线索。一根线,似乎就这么断了。

今年5月,刘琴无意间看到一则通过DNA技术寻亲成功

的新闻。她立马想起苗永康的事,便打电话联系和县公安局刑侦大队教导员高友兵,询问是否有可能。她了解到,2013年,高友兵所在的和县公安局刑侦大队建立了DNA实验室,并用3年时间建立起了本地DNA打拐样本库。高友兵立即答应帮助苗永康寻亲。苗永康的寻亲之路重燃希望。

取血样、处理、提取DNA、扩增基因座、图谱分析……通过一系列程序,事情终于有了进展。“我们从打拐系统100余条比对结果中,筛选出了5条重要信息,并根据这5条线索展开寻找。”和县公安局刑侦大队技术室民警韩杰介绍说。

7月13日,刘琴、高友兵等人带着从南京赶来的苗永康,前往线索所指的和县白桥镇红旗村询问,在当地派出所民警和社区工作人员帮助下,苗永康终于如愿寻找到自己的3个兄弟姐妹。一家人见面后相拥而泣。哥哥孙礼潮激动地说:“母亲日夜思念你,我们去找了你好多次都没找到。这下,你终于回来了!”

从帮着寻找线索,到在网上帮忙发布寻亲视频,刘琴目睹了整个寻亲过程,终于让故事圆满了,“叶落归根。一段阻隔了63年的亲情重新连接,令人感动!”(本报记者 蒋云帆)

## 暖心!好侄媳照顾残疾叔叔不离不弃

马秀云是安庆市怀宁县石镜乡太平村小组居民,今年57岁。30年来,她无怨无悔精心照料残疾叔叔曹胜文,践行着孝老爱亲这一传统美德。

每当提起马秀云,左邻右舍总是交口称赞,敬佩她是一个尊老爱幼的好侄媳。曹胜文1956年参军入伍,1958年因患精神疾病退伍回乡,一直与母亲相依为命。1979年曹胜文的母亲因病去世后,当地政府将他纳入五保户,生活有了保障,但因患有精神疾病,生活无法自理,后由马秀云的公公、婆婆照顾。1991年,马秀云的公公、婆婆先后去世,马秀云和丈夫曹流兵便承担起了照顾叔叔的责任。

“公公、婆婆去世后,叔叔无依无靠,我和叔叔虽然没有血缘关系,但他是我们的亲人。只要我们在,就会让他像其他有儿女的老人一样安享晚年。”马秀云是这样说的,也是这样做的。接过照顾叔叔的接力棒,马秀云和丈夫曹流兵

分工合作:曹流兵外出赚钱补贴家用,马秀云则在家照顾生活无法自理的叔叔。

“那时候家里很穷,我常年在外出打工,只有过年时才回来几天,家里的事全是老伴一人承担,特别是要照顾残疾叔叔。”谈到马秀云多年来的付出,曹流兵感慨地表示。

每天天刚亮,马秀云便起床忙家务、做早饭,然后端着一盆温水朝房间走去。轻轻唤醒叔叔后,马秀云开始了每日的例行程序:帮叔叔洗漱,随后再将热腾腾的早餐端到他手中。由于叔叔没有牙齿,马秀云每次做饭时都要将饭菜打碎煮烂。她还特别注意营养搭配,为叔叔精心制定了食谱。这是马秀云30年来无微不至照顾叔叔的一个缩影。

照顾精神病患者并不容易,曹胜文发病时六亲不认。前些年有人提出要曹胜文送到敬老院,马秀云却不同意,“送去敬老院我不放心,我在家能照顾好叔叔。”曹胜文尽管孤身一人,膝下无儿无女,但在侄媳的细心照顾下,晚年生活无忧无虑。

30年来,马秀云像对待自己的亲生父母一样照顾着曹胜文,对叔叔的不离不弃让她在方圆十里有了口皆碑。“如果不是马秀云夫妇尽心尽力地照顾,老人可能早已不在人世了。”说起马秀云家的状况,邻里纷纷为这个好侄媳点赞。

而随着年龄越来越大,马秀云照顾叔叔也越来越觉得吃力,但她却没有因此放弃,“叔叔没有妻儿,现在我们是他最亲的人,我们必须照顾好他,让他安享晚年。”(檀志扬 刘铮)

7月19日,在安庆市大观区“暑期班”社区舞蹈教室里,志愿者们正在教孩子们跳舞。暑假期间,安庆市大观区在具备条件的街道、社区开设“暑期班”,免费为留守儿童提供学习辅导和舞蹈、书画等培训,让他们度过一个快乐、安全的暑假。黄有安 项顺平/摄



非遗扎染融入党史学习教育

7月20日,合肥师范学院“行知学堂”大学生志愿者教孩子们学扎染。当日,共青团含山县委、含山县岑冉助学会、含山社区网联合合肥师范学院在含山县暑期“爱心课堂”开展“扎染润红色·非遗融党史”暑期实践活动,大学生志愿者围绕庆祝建党100周年主题,带领留守儿童体验扎染技艺,让孩子们在感受非遗魅力的同时,传承红色基因,厚植爱国爱党爱社会主义情怀。(欧宗涛/摄)

## 两地警方联手 走失30多年女子回家团圆

本报讯 近日,泗县公安局屏山派出所配合陕西省延安市黄陵县警方,帮助一名走失30多年的女子与家人团聚。

30多年前的一天下午,泗县屏山镇屏北村草孟庄居民孟某某在通往高集的路上,遇到一名头发蓬乱、衣衫褴褛且精神不太正常的女子。由于不能进行正常的语言交流,孟某某便将其带到家里照顾,取名张某某。在孟某某及其家人的精心呵护下,该女子精神状况逐渐好转,生活逐渐能够自理。她与孟某某生活多年,但始终不能说出自己的真实姓名及家庭住址,也一直无法与家人团聚。

今年6月初,黄陵县刑侦大队依托“打拐DNA系统”,核查发现张某某的DNA与黄陵县一名妇女DNA高度匹配。泗县公安局屏山派出所先后两次配合黄陵警方到孟某某家中核实情况,并做好“团圆行动”的回家认领工作。当得知老家还有一位年过八旬的老母亲健在时,张某某热泪盈眶,连声感谢两地警方帮她圆了回家的梦。

近日,张某某带着泗县特产,踏上列车,和阔别30多年的家人团聚。(柏立席 刘雪松)

